

2022年至2019年高一6月月考历史题开卷有益（湖南省双峰县第一中学）

1. 选择题

对“自给自足的自然经济”的解释不正确的一项是（ ）

- A. “自足”即产品富足
- B. 带有封建性和落后性
- C. 生产目的不以市场贸易为主
- D. 生产的目的是满足自我消费

2. 选择题

坊市界限被打破，出现夜市和早市是在

- A. 西汉的长安 B. 唐代长安 C. 北宋开封 D. 元朝大都

3. 选择题

在我国土地所有制从国有到私有的转变中起决定性的因素是

- A. 铁器农具的出现 B. 公田的大量抛荒
- C. 各诸侯国的税制改革 D. 商鞅变法

4. 选择题

明朝，徽州人多地少，且自然条件恶劣，土地贫瘠，故几乎家家经商，但徽州贫瘠的土地价格上涨幅度却居全国之首，形成“田少而值昂”的情形。这一现象出现的主要原因是

- A. 徽州富商“以末致富，以本守之”
- B. 徽州出现了许多特色作物种植区
- C. 商品经济开始向徽州农村渗透
- D. 北方农民因战乱大量南迁推高地价

5. 选择题

下列有关重农抑商政策的表述，不正确的是

- A. 是自然经济的产物
- B. 它的实行加强了国家对经济的控制
- C. 有利于农业经济的发展
- D. 随着资本主义萌芽的出现而被废除

6. 选择题

“犁耙扫帚扬场掀，碌碡簸箕使牛鞭；筛子抬筐麻袋囤，胶轮条筐和车绊……锄镰锨镢样样有，各种农具要健全。”该农谣反映出古代中国农耕经济怎样的特点

- A. 精耕细作 B. 技术先进 C. 家庭经营 D. 生产效率高

7. 选择题

“到了11世纪，中国经济已经严重依赖现金替代物，……为了预防公众的混乱并保留其便利性，政府当局明令禁止私人团体发行纸币而将这一权力归国家专有。第一张官方印制的纸币于1024年出现在四川省，那里是早期印刷行业最为活跃的中心。”下列相关的解释与之相符的是（ ）

- A. 纸币产生根源于科学技术的不断进步 B. 11世纪四川社会经济最发达
- C. 控制纸币发行是政府维稳的重要手段 D. 纸币是商品经济衰退的产物